

140余中央机关 拟全部派驻纪检组

中纪委派驻机构增至59个 专家称此举有助防止“灯下黑”

十八届三中全会提出的派驻“全覆盖”，中央层面今年底正式启动。本月11日，中办、国办、中组部、中宣部等7个中央和国家机关新设了中纪委派驻机构。至此，中纪委的派驻机构已增至59个。

在中办、中组部、中宣部、统战部等党中央部门机构中设置派驻机构，这还是第一

次。此前，中纪委的派驻机构主要面向行政单位。

本月12日凌晨，中纪委官网发布了中纪委副书记、纪律检查体制改革专项小组副组长陈文清的访谈文章，陈文清介绍说，目前在140多家中央一级党和国家机关中，尚未设置派驻机构的还有80多家。按照“条

件成熟一个派驻一个”的原则，这80多家单位下一步将逐步派驻。

据记者了解，地方的派驻“全覆盖”此前就已启动。如宁夏、吉林、福建、安徽四省和杭州、呼和浩特、泰安三市，有的之前就拟定了派驻计划，有的已经开始向党的机关派驻纪检组。



■ 相关新闻

中纪委专题片 披露“四风”细节 动员违纪当事人现身说纪

为全面展现中央八项规定实施以来正风肃纪的历程，由中央纪委宣传部和中央电视台联合推出的电视专题片《作风建设永远在路上——落实八项规定精神正风肃纪纪实》，于12月15日至18日晚8时，在中央电视台综合频道播出。据悉，这也是中央纪委首次以专题片的形式公开披露大量“四风”细节。

记者获悉，四集电视专题片以大量翔实的第一手材料，展现了各级纪检监察机关落实中央决策部署，严格监督执纪的坚决行动。专题片共分四集：分别为《承诺与期盼》、《正风肃纪》、《狠抓节点》、《党风正民风淳》，既对话违纪人员，又包含专家学者的点评。

中央纪委宣传部文化处负责人介绍，专题片首次还原披露全国30多个违反中央八项规定精神典型案件的细节，案件当事人现身说纪，被查处的工作干部身边工作人员谈个人感悟，亲历者独家披露的精彩内容，让这部专题片广受瞩目。

“广州市委原书记万庆良多次出入高档会所的具体场景是怎样的？这些我们都进行了独家还原和披露。”有关负

责人士指出，“当事人现身说纪，既能还原故事情节，又能达到警示教育的目的。”

据悉，近百位受访者中，还有腐败分子身边人、会所服务员、举报人、暗访记者和纪检监察干部、普通群众等，将从不同视角，全景式呈现“作风建设在路上”两年来的历程。北京月坛一带富丽堂皇的餐厅、杭州西湖边的神秘会所运营现状均在专题片中有所体现。

中央纪委有关人士指出，中央八项规定实施以来，各级纪检监察机关加大监督执纪力度，坚决纠正“四风”，查处了大量违反中央八项规定精神的案件，有力地推动作风改进。但同时，由于作风之弊积习甚深，“四风”病源还在，病根未除。

“面对这种情况，中央纪委宣传部认为有必要制作一部专题片，一方面展示两年来正风肃纪取得的成绩，另一方面也客观描述改进作风任务的艰巨复杂，通过全景展现，展示党中央改进作风的坚强决心，坚定党员干部的信心，为进一步深入落实中央八项规定精神、坚决纠正‘四风’凝聚人心、营造氛围。”中央纪委宣传部文化处负责人说。

(据新华社)

■ 释疑

1 已有纪检组为何还设派驻机构？

尚未设置派驻机构的中央国家单位中，有的之前已设纪检组。为何这些已设纪检组的单位，仍要设置派驻机构？

“虽然都是纪检组组长，但是授权来源不同。”国家行政学院教授竹立家对记者说，目前党政机关的纪检组分为两种：中纪委派出的“派驻纪检组”和各部门设立的“内设纪检组”。

派驻纪检组的授权来自中纪委，由中纪委直接领导；“内设纪检组”是所在单位设立的。

近年来，个别“清水衙门”也发生了腐败现象。而且，十八大以来，自人大、政协系统先后查处了全国政协副主席苏荣、河南原人大常委会副主任秦玉海等数名官员。组织系统也有人被查，如原河北省委组织部部长

梁滨。

中央社会主义学院原副院长甄晓英对记者说，此次向中办、中组部、中宣部、统战部等7个部门派驻纪检组，表明派驻监督延伸到了以前的空白区域，破除监督“死角”，“党内监督不留死角、没有空白，防止‘灯下黑’”。

2 如何向党的工作部门派纪检组？

此前，中纪委派驻机构的设置模式一直是“点对点”、“一对一”，也就是每个驻在单位设置一个派驻机构。如果按照这一模式，在80多家还未设置派驻机构的中央一级党和国家机关中逐一设置纪检组，那么仅“纪检组组长”这一岗位需求，中纪委就需要抽调80多名专业纪检人才。

“尽可能少增加机构、编制”，陈文清谈到派驻模式时说，“根据工作需要和业务关联性，实行单独派驻和归口派驻两种形式”。

“单独派驻”适用于系统规模大、直属单位多、监督对象多的部门；“归口设置”则面向业务相近、相关或者系统规模小、监督对象少的部门。

已启动派驻“全覆盖”的地区，也采用了“单独派驻”、“归口设置”两种模式。例如呼和浩特市，在权力相对集中、资金相对密集、廉政风险较大的22个政府工作部门、2个事业单位和法、检两院，都单独设立了派驻机构。而全市49个市委工作部门、人大、政协机关等，则设立10个联合派驻纪检监察组。

3 派驻纪检组有哪些职责？

陈文清表示，本次派驻“全覆盖”启动后，对派驻机构职能也进行了重新定位。他介绍了重新定位后派驻机构的四大主要职责，每一项都锁定领导班子。

如“调查驻在部门内设机构、直属单位、省级垂管单位领导班子及成员和司局级干部违反党纪的案件，参与调查驻在部门领导班子及中管干部违反党纪的案件”；“督促驻在部门领导班子落实党风廉政建设主体责任”；“检查驻在部门领导班子及其成员遵守党章和其他党内法规情况、廉洁从政等情况”。

上述工作职责调整，意味着派驻机构主要监督领导班子，监督重点放在驻在部门领导班子成员、中管干部和司局级干部。

主盯领导班子时，依据12月11日中央政治局常委会会议审议通过的《关于加强中央纪委派驻机构建设的意见》，派驻机构负责人如中纪委派驻纪检组组长，可以参加驻在部门领导班子会议，以及研究“三重一大”等事项的重要会议；可查阅、复制驻在部门的账目；查阅并调查核实领导干部报告个人有关事项的材料；还可约谈驻在部门的干部。

中国人民大学教授周淑真认为，派驻人数偏少，某种程度上相当于“单兵作战”，上述“授权”有助于派驻机构突破阻力，及时发现

问题。

4 如何协调纪检组和驻在部门关系？

此前，中纪委一派驻纪检组长接受记者采访时坦言，如何协调派驻纪检组和驻在部门的关系，是派驻机构的主要难点。湖北、湖南基层纪检干部也对记者说，双重领导体制加之薪酬福利等由驻在部门负责，导致派驻机构陷入尴尬，“吃人家饭、端人家碗、看人家脸”。

如何协调派驻纪检组和驻在部门的关系？访谈中，陈文清也重点谈了这个问题。

“过去曾经强调驻在部门领导班子对党风廉政建设负全面领导责任，派驻机构予以协助、配合”，陈文清说，按照《意见》的最新

要求，驻在部门领导班子、派驻机构、机关纪委已分别重新“确责”。

“派驻机构和驻在部门是监督与被监督的关系”，陈文清强调，“之所以这样规定，主要是想使派驻机构从大量日常工作中解脱出来，专注监督执纪问责”。

山东综艺冠军明星亲临中坚1878 为12月底即将诚意登记造势

枣庄晚报讯 12月13日，综艺明星见面会冠军专场演出在中坚1878营销中心隆重举行。知名综艺评委武文携山东电视台综艺频道金牌栏目《综艺满天星》冠军明星王亚飞、宋健凯、程亚丽及张云峰等国内知名演艺艺人，亲临山东首席民国风情商业街——枣庄中坚1878营销中心现场。明星们现场展示超凡才艺，带给枣庄市民一场精彩绝伦的经典视觉盛宴。

这是一次商业王者与娱乐冠军的巅峰演绎。演出现场人气爆棚，座无虚席，就连内场两侧也都站满了热心观众。中坚1878朱总和项总分别做了振奋人心的开场演讲，总结通报了本项目惊人的进展情况：300多套商铺就有2300组客户到售楼处咨询，1800多组意向登记客户，700组来电咨询。这里有商业王牌——银座商场，这里有鲁南最大的巨幕影院——横店影视城，这里有枣庄最大的美食街——55个餐饮品牌入驻，这里是枣庄最美商业街——民国风情独一无二……

紧接着，冠军明星、荧屏人气偶像绚丽登场，表演了精湛的歌舞、惊险的魔术和精彩的杂技。王亚飞现场与观众互

动送出了自己的新歌唱片。“铁下巴”展示了下巴绝活，除了顶起凳子、话筒、宣传单、钱币，还用下巴顶起了梯子上的美女工作人员，很了不起。魔术大师张云峰除了表演经典魔术“大变活人”之外，还上演了最为惊险的“空箱逃生”，现场观众度过了惊心动魄的30秒。国内最有影响力的抖空竹表演，高难度的动作，引来现场观众的阵阵掌声与喝彩。

抽奖环节，现场随机邀请几位观众同时参与，做到每个环节的公平公正。10位现场观众幸运获得了电动车等奖品。

据悉中坚1878民国风情商业街，即将于12月底正式诚意登记。另外，同样是由中坚集团携手美星集团打造的高端住宅项目——中坚一品项目，也即将上市。中坚一品位于东湖版块，西昌路与枣曹线，也就是我们说的二级路交汇处，包括联排美墅、多层电梯花园洋房、高层电梯公馆三大物业类型，将打造成枣庄唯一的地标性豪宅标杆！

活动结束后，现场许多市民纷纷涌入营销中心，咨询项目

的具体情况，不少人对中坚1878、中坚一品都表示期望很大、很喜欢，如果价格合适，肯定考虑购买。(记者 胡文清 王震)

